
◆委員からの意見及び質問

　〇「事業費納付金」、「標準保険税率」とはどういう内容のものか。

　〇「法定外繰入」とは何か。

　〇国保の課税はどのように行われているか。詳細な説明を願います。

【議題２】 仮係数による事業費納付金と標準保険税率について

◆委員からの意見及び質問

  〇保険税率について検討をする必要があることは理解できた。次回の協議会は、

　　 保険税や歳入・歳出の事もを検討する必要があると考える。必要な資料の作成

　　 をお願いしたい。

  〇次回の協議会に県が示す標準保険税率と事業費納付金の資料の提示や説明

　　 をお願いしたい。

◆委員からの意見及び質問

　〇標準保険税率仮係数を使って本市国保税計算を行うと令和元年度と比較し

　　 て税額はどのくらい影響があるのか。

　〇令和２年度は、昨年度より１世帯あたり４、５千円くらい税が影響するようだが、

　　 そんなにあがるものなのか。

　〇毎年税率改正を行っていく予定だが、支払いが困難な方も出てくると思うの

　　 ですが、どうお考えでしょうか。

  〇全体の状況は、資料や説明で何となく理解できたが、世帯の計算がよくわから

　　 ないので、説明願いたい。

　〇世帯の年間の税額は理解できたが、年度途中で、会社に入ったりして、国保

　　 から抜けたりした場合は、税額がどうなるのかお尋ねしたい。

【議題２】 特定健診及び特定健康診査について

◆委員からの意見及び質問

　〇現在の受診率は、４０％前半くらいですが、国の目標60％とありますが、それ

　　 に近づけるため、受診率向上にはどんな取り組みをしていますか。

　〇歯科検診の重要性を認識いただき、まずは受診をしていただくことで、様々な

　　　疾患の予防につながると考えます。

　〇清須市は、なぜ県と比較して、循環器疾患が多いのですか。

　〇特定健診の県平均受診率と近隣市町村の受診率の状況を教えてください。

【議題１】　国民健康保険税率改正について

◆委員からの意見及び質問
内　　容

【議題１】　国民健康保険税率改正について

内　　容

第２回開催 令和元年１２月２０日（金）

第３回開催 令和２年１月２２日（木）

第１回開催 令和元年１１月２１日（木）

【議題１】　国民健康保険制度の概要について

内　　容

令和元年度清須市国民健康保険運営協議会協議内容資料１



　〇「収納額」と「標準的な収納率」という言葉が出てきましたが、これについて説明

　　 願います。

　〇令和５年度まで税率改正を行っていく訳ですが、今後の医療費の状況によって

　　 保険税がかなり上がる年もあるのではないでしょうか。

　〇歳入歳出についてですが、先ほどの令和２年度税改正をしても、かなりの収入不

　　 足がある訳ですよね。収入が足らない状態で運営は大丈夫なのですか。

　〇県内の状況から清須市の税率は、かなり低いようだが、諮問された税率で、大丈

　　 夫でしょうか。

　〇税収入以外で税の削減対策の説明があったが、実際に効果があるものなのか。

　〇健康保険は、暮らしの中で、欠かせない制度なので、うまく運営して欲しいと考え

　　 ています。そのために多少の税率改正は必要ですが、年金暮らしの方も多く、生

　　 活に影響が出ることも事実ですので、市においては様々な努力や工夫をしてい

　　 ただき、急に高くならないようにして欲しい。

　〇税率については、６年をかけ少しずつ標準保険税率に近づけていく方針ですか

　　 ら特に異論はありませんが、急に税額が上がると支払いが出来ない場合もあるの

　　 で、そのあたりを考慮いただき税率改正を行っていただきたいです。

　〇事業費納付金が、仮係数の時と比べるとかなり減っていますよね。減れば国保税

　　 が安くすむのでよいが、何か減額になった要因は、あるのですか。

　〇税率が上がるのは仕方がないと考えるが、いくら税率を上げても、収納が出来な

　　 ければ意味がないと思うので、収納に関しての対策をもっと考えるべきではない

　　 かと考えます。

　〇医療費がかかると税が上がるという事ですが、どうしても医者にかからければなら

　　 ない場合もありますので、健診とかの機会に病気の早期発見が出来れば医療費

　　 も安く済む訳ですよね。そうであれば、市の健診や特定健診を忘れることなく受

　　 診することが大事ですね。市としても、もっとＰＲをしていただき、医療費抑制に

　　 努めていただきたいと考えます。

　〇固定資産税率は、どういった方式で算出しているんですか。

　〇税率の県内状況があるが、清須市は下位の方に位置しているが、県内でそれぞ

　　 れ１番高い自治体はどこか。

　〇人によっても不安から医者に行くこともあるのかと考えます。テレビとかでよく病気

　　 のことをやっていますから、出演のお医者さんが説明する症状が自分にあてはま

　　 ることもあるかと思います。それで不安になって受診する人もいると考えますので

　　 市のほうで何か対策はありませんかね。

　〇資産割については今後減らしていくということですよね。今まで資産割を支払って

　　 いた方は軽減されると思うが、国保税全体への影響はどうなんでしょうか。

　〇感想として国保の仕組みはとても難しいものだと改めて感じました。

　　 本年度の事業費納付金と昨年度及び仮係数時と比較してかなり減額となってい

　　 ると思いますが、それでも税率を引き上げなければならないのか、そのあたりが

　　 分からないので、ご説明いただきたい。

内　　容


